

University of the Pacific Scholarly Commons

Euler Archive - All Works

Euler Archive

1783

De figura curvae elasticae contra obiectiones quasdam Illustris d'Alembert

Leonhard Euler

Follow this and additional works at: https://scholarlycommons.pacific.edu/euler-works

Part of the <u>Mathematics Commons</u> Record Created: 2018-09-25

Recommended Citation

Euler, Leonhard, "De figura curvae elasticae contra obiectiones quasdam Illustris d'Alembert" (1783). *Euler Archive - All Works*. 537. https://scholarlycommons.pacific.edu/euler-works/537

This Article is brought to you for free and open access by the Euler Archive at Scholarly Commons. It has been accepted for inclusion in Euler Archive - All Works by an authorized administrator of Scholarly Commons. For more information, please contact mgibney@pacific.edu.

DE

FIGVRA CVRVAE ELASTICAE CONTRA OBIECTIONES QVASDAM ILL. D'ALEMBERT.

Auctore L. <u>EVLERO</u>.

Ş. I.

Tab. I. Confideretur virga elastica, in termino B muro firmiter Fig. 7. Confideretur virga elastica, in termino B muro firmiter Q, quo virgae inducatur figura incuruata BMA, quam ergo vtrum ex principio a *Iacobo Bernoulli* ftabilito determinare liceat nec ne, videamus; fiquidem *Ill. d'Alembert* in Tomo nouissimo Opusculorum contendit, hoc principium neutiquam fufficere, et curuam manere indeterminatam.

> §. 2. Ponamus igitur totam virgae longitudinem BMA = a, et pro quouis puncto indefinito M vocetur arcus BM = s, abfciffa BP = x, applicata PM = y et inclinatio tangentis ad Horizontem VTM = ϕ . Praeterea ponatur pro altero termino A, abfciffa BF = f, applicata FA = g et inclinatio extremae tangentis = ζ , quibus pofitis erit $dx = ds \operatorname{cof}$, ϕ et $dy = ds \operatorname{fin}$. ϕ .

> > §. 3.

• () 189 ()

£ 1.

§. 3. Iam momentum ponderis Q refpectu puncti M eft Q. P F = Q (f - x), quod fuffineri debet ab elafticitate virgae in M, quae fi vocetur = E, quia reciproce proportionalis eft radio ofculi $\frac{d s}{d\phi}$, ftatim habebimus

$$Z(J-x) = E \frac{d\Phi}{ds}$$
, vnde fit $\frac{d\Phi}{ds} = \frac{\Theta}{E} (f-x)$

§. 4. Ponatur $\frac{d\Phi}{ds} = \frac{f-s}{as}$, vbi bb eft quantitas ex ftatu quaeftionis data; at quantitates f, g, ζ , ex inventa demum Curua definiri poterunt. Hanc autem aequationem differentiando, pofito ds conftante, colligitur

$$\frac{d d \Phi}{d s} = -\frac{d z}{b b} = -\frac{d s \cos \Phi}{b b}$$
, vnde fit
b b d d $\Phi = -d s^{z} \cos \Phi$.

Multiplicetur haec aequatio per $2d\Phi$ et integrando prodibit ista:

 $\frac{b \, b \, d \, \Phi^2}{d s^2} = - \, z \, d \, s^2 \, \text{fin.} \, \Phi + C \, d \, s^x, \text{ vnde fit}$ $d \, s^2 = \frac{b \, b \, d \, \Phi^2}{C - \, z \, \beta \, i n. \, \Phi}, \text{ et pofito } C = 2 \, \alpha \text{ integrando fiet}$ $s = \frac{b}{\sqrt{2}} \int \frac{d \, \Phi}{\sqrt{(\alpha - \beta \, i n. \, \Phi)}}.$

Tum vero, ob

 $f-x=\frac{b\ b\ d\ \phi}{d\ s}$, erit $f-x=b\ V\ 2\ (\alpha-\ {\rm fin.}\ \phi)_s$

§. 5. Hic primo patet, fumto x = 0 fieri debere $\Phi = 0$, quandoquidem tangens Curuae in B neceffario manet horizontalis, ad quam conditionem III. d'Alembert non attendiffe videtur: at hinc flatim fequitur $f = b \vee 2\alpha$. Deinde, posito x = f, fit $\Phi = \zeta$ et $\alpha = \text{fin. } \zeta$ et $f = b \vee 2$ fin. ζ , hincque $x = b \vee 2$ fin. $\zeta - b \vee 2 (\alpha - \text{fin. } \zeta)$ atque

 $s = \frac{b}{\sqrt{2}} \int \frac{d \phi}{\sqrt{(fin_s \zeta - fin_s \phi)}}$ quod integrale, a termino $\phi = o$ vsque ad $\phi = \zeta$ exten-A a g fum,

fum, dabit totam virgam $s \equiv a$, ita vt

$$a = \frac{b}{\sqrt{2}} \int \frac{d \Phi}{\sqrt{(jm,\zeta - jm,\Phi)}} \left(\stackrel{a}{}_{ad} \stackrel{\Phi}{=} \stackrel{e}{=} \stackrel{\circ}{\xi} \right),$$

ex qua acquatione angulum ζ definitum iri, patet; ficque omnia per binas quantitates datas α et b determinantur, cam fit

$$x = b \forall 2 (\forall \text{ fin. } \zeta - \forall (\text{ fin. } \zeta - \text{ fin. } \varphi)) \text{ et}$$
$$y = \frac{b}{\sqrt{2}} \int \frac{d \varphi}{\sqrt{(fin. \zeta - fin. \varphi)}} \cdot$$

§. 6. Cum igitur peruenerimus ad hanc aequationem

 $\frac{a \sqrt{2}}{b} = \int \frac{d \Phi}{\sqrt{(fin, \zeta - fin, \Phi)}} \begin{pmatrix} a \Phi \equiv 0 \\ ad \Phi \equiv \zeta \end{pmatrix},$

videamus quomodo hoc integrale per feriem commodiffime exprimi queat. Hunc in finem ponamus fin. $\zeta \equiv \alpha$ et fin. $\Phi \equiv \alpha$, atque ob $d \Phi \equiv \frac{4\pi}{\sqrt{1-\pi}\pi}$ erit

$$\frac{a \sqrt{2}}{b} = \int \frac{d z}{\sqrt{(\alpha - z_{\cdot})} \sqrt{(1 - z_{\cdot} z_{\cdot})}} \int \frac{d z}{\sqrt{(\alpha - z_{\cdot})}} \left(1 + \frac{1}{a} z z + \frac{1 \cdot z}{2 \cdot z_{\cdot}} z^{4} + \text{etc.} \right)$$

Ponatur

$$\int \frac{z^n dz}{\sqrt{(a-z)}} = \mathbf{A} \, z^n \, \mathcal{V} \, (a-z) + \mathbf{B} \int \frac{z^{n-1} dz}{\sqrt{(a-z)}} \, dz$$

et differentiando fiet

$$z^{n} = n \operatorname{A} \alpha z^{n-1} - (n + \frac{i}{2}) \operatorname{A} z^{n} + \operatorname{B} z^{n-1}$$

vnde colligitur

$$A \equiv \frac{-2}{2n+1} \text{ et } B \equiv \frac{2n\alpha}{2n+1}.$$

Pro terminis autem $z \equiv 0$ et $z \equiv \alpha$ membrum absolutum euanescit, vnde oritur ista reductio generalis:

$$\int \frac{z^n dz}{\gamma(a-z)} = \frac{z^n a}{z^n + 1} \int \frac{z^{n-1} dz}{\gamma(a-z)}.$$

S. 7.

****) I9I (S:\$**

§. 7. Quod fi iam loco n fuccessive scribamus numeros 1, 2, 3, 4, etc. habebimus valores fequentes: $f_{\overline{\sqrt{(\alpha-z)}}} = z \, \sqrt{\alpha};$ $\int \frac{z \, d \, z}{\sqrt[r]{(\alpha - z)}} = \frac{2}{3} \, 2 \, \alpha \, \sqrt[r]{\alpha}.$ $\int \frac{z \ z \ d \ z}{\sqrt{(\alpha-z)}} = \frac{z}{3.5} \cdot 2 \ \alpha \ \alpha \ V \ \alpha \ ; \qquad \int \frac{z^3 \ d \ z}{\sqrt{(\alpha-z)}} = \frac{z}{3.5} \cdot 2 \ \alpha^3 \ V \ \alpha \ ;$ $\int \frac{z^4 dz}{\sqrt{(\alpha - z)}} = \frac{2}{3} \frac{4}{5} \frac{6}{7} \frac{8}{9} \frac{2}{2} \alpha^4 \frac{1}{7} \alpha_{\gamma} \int \frac{z^5 dz}{\sqrt{(\alpha - z)}} = \frac{2}{3} \frac{4}{5} \frac{6}{5} \frac{8}{7} \frac{10}{9} \frac{2}{7} \alpha_{\gamma}^5 \frac{1}{7} \alpha_{\gamma}^5 \frac{1}{7} \frac{10}{9} \frac{10}{10} \frac{10$ $\int \frac{z^{6} dz}{\sqrt{(\alpha - z)}} = \frac{z \cdot 4_{2} \cdot 6}{z_{1} \cdot 5_{2} \cdot 7_{2} \cdot 9_{2} \cdot 11_{0} \cdot 12} \cdot 2 \alpha^{6} V \alpha_{2} etc_{2}$ quibus rite fubstitutis colligitur: $\frac{a_{\sqrt{2}}}{b} = 2 \sqrt{\alpha} \left(1 + \frac{1}{2}, \frac{2.4}{2.5} \alpha^2 - \frac{r}{1} + \frac{r}{2.4}, \frac{2.4.6.8}{5.5.7.9}, \alpha^4 + \text{etc.} \right)$ quae expressio facile ad hanc concinniorem reducitur: $\frac{\alpha}{b \sqrt{2}} = \sqrt{\alpha} \left(1 + \frac{2 \cdot 2}{5 \cdot 5} \alpha^2 + \frac{2 \cdot 2 \cdot 6 \cdot 6}{5 \cdot 5 \cdot 7 \cdot 9} \alpha^4 + \frac{2 \cdot 2 \cdot 6}{3 \cdot 5 \cdot 7 \cdot 9 \cdot 1} \alpha^5 + \text{etc.} \right)$ fue $\alpha = f(\mathbf{I} + \frac{z_{-2}}{z_{1-5}} \alpha^2 + \frac{z_{-2}}{z_{-5}} \alpha^4 + \text{etc.}), \text{ ob } f = b \sqrt{2} \alpha_{-}$ § 8. Cum porro fit $\mathcal{Y} = \frac{\mathcal{B}}{\sqrt{2}} \int \frac{z \, d' z}{\sqrt{(\alpha - z)} \, \sqrt{(1 - z \, z)}}$ crit per seriem

 $y = \frac{b}{\sqrt{a}} \int \frac{z \, d^2 z}{\sqrt{(a^2 - z)}} \left(\mathbf{F} + \frac{1}{2} z \, z + \frac{1}{2 \cdot 4} z^4 + \frac{1 \cdot z \cdot s}{z \cdot 4 \cdot 6} z^6 + \text{etc.} \right)$ vnde, integrando a termino z = 0 ad terminum $z = a_{y}$ ob $y = \mathbf{F} \mathbf{A} = g$ cris

fue

 $\frac{g_{\sqrt{2}}}{b} = 2 \alpha \sqrt{\alpha} \left(\frac{s}{5} + \frac{1}{2} \cdot \frac{2}{5} \cdot \frac{4}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{7}{2} \alpha^{2} + \frac{1 \cdot 7}{2 \cdot 4} \cdot \frac{2}{5} \cdot \frac{4}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{5}{10} \alpha^{4} + \text{etc.} \right)_{p}$ $\frac{g_{\sqrt{2}}}{b_{\sqrt{2}}} = \frac{2}{3} \alpha \sqrt{\alpha} \left(\mathbf{I} + \frac{2}{5} \cdot \frac{6}{3} \alpha^{2} + \frac{2}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{10}{5} \alpha^{4} + \frac{2}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{10}{5} \alpha^{4} + \frac{2}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{6}{5} \cdot \frac{10}{5} \cdot \frac{10}{5$

§. 9.

₩2.5) Ig2 (See

6. 9. Quod fi iam angulus ζ valde paruus flatuatur, ita vt sufficiat terminos primos adhibuisse, ob α valde paruum, ergo $\frac{\alpha}{b\sqrt{2}} = \sqrt{\alpha}$, ideoque

 $\alpha \equiv \text{fin. } \zeta, \equiv \frac{\alpha}{2bb}, \text{ crit}$ $\frac{E}{b\sqrt{2}} \equiv \frac{2}{3} \alpha \sqrt{\alpha} \equiv \frac{\alpha}{3} \frac{\alpha^{2}}{s \ b^{2} \sqrt{2}}, \text{ ideoque } g \equiv \frac{\alpha^{4}}{s \ b^{5}} \text{ ct}$ $f \equiv \frac{\alpha}{E + \frac{\alpha^{4}}{15 \ b^{4}}} \equiv \alpha \left(E - \frac{\alpha^{4}}{15 \ b^{4}}\right),$

figura hinc curuae fatis exacte cognofictur. Erit enim $y = \frac{x \approx (s = -\infty)}{s = b}$

et radius ofculi in puncto $M = \frac{b}{a} \frac{b}{a}$; vnde patet radium ofculi in B fore $\frac{b}{a} \frac{b}{a}$ et in $A = \infty$. Quod fi axis horizontalis ex A capiatur, ac ponatur A V = t et V M = u, reperietur $u = \frac{s}{a} \frac{a}{a} \frac{t}{b} \frac{t}{b}$; vnde patet Curuam cis et vltra A binas portiones acquales habere atque vtrinque in infinitum porrigi.

РНУ-